Programme de révisions du brevet blanc n°1

Etre capable de ...

Pour s’entrainer

Calculer une longueur avec le théoreme de Pythagore

Calculer une longueur avec le théoreme de Théoréme de Thalées

Calculer une longueur avec les formules de trigopnométrie (CAH
SOH TOA)

Montrer que deux triangles sont semblables

Calculer la mesure d’'un angle dans un triangle connaissant la
mesure de deux angles

Calculer avec des fractions en respectant les priorités des
opérations

Calculer avec des nombres relatifs

Développer en utilisant la simple distributivité, la double distributivité

Réduire des expressions littérales avec ou sans parenthéses

Utiliser I'échelle d’un plan, d’'une carte

Calculer une vitesse moyenne, un temps, une distance (tableau de
proportionnalité)

Utiliser des pourcentages

Calculer des volumes

Se repérer dans I'espace

Exercice 1

La figure ci-dessous n'est pas représentée en vraie grandeur.
Les points C, B et E sont alignés.

Le triangle ABC est rectangle en A.

Le triangle BDC est rectangle en B.

61° 75cm 6.8 cm

D

1. Montrer que la longueur B est égale 4 4 cm.
2. Monlrer que les triangles CBD el BEE sont semblables.




Exercice 2

Le gros globe de cristal est un trophée attribué au vainqueur de la coupe du monde de ski.
Ce trophée pese 9 kg et mesure 46 cm de hauteur.

1. Le biathléte frangais Martin Fourcade a remporté le sixiéme gros globe de
cristal de sa carriére en 2017 a Pyeongchang en Corée du Sud.
Donner approximativement la latitude et la longitude de ce lieu repéré sur
la carte ci-dessous.
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4. On considere que ce globe est composé d'un cylindre I
en cristal de diameétre 6cm, surmonté d'une boule de 23 cm
cristal. Voir schéma ci -contre. Montrer qu'une valeur
approchée du volume de la boule de ce trophée est de b LA e
6371 cm®.

5. Marie affirme que le volume de la boule de cristal repré-
sente environ 90 % du volume total du trophée.

A-t-elle raison? Y




Exercice 3

» Choisir un nombre

= Multiplier ce nombre par 4
Voici un programme de calcul

* Ajouter 8

= Multiplier le résultat par 2

1. Vérifier que si on choisit le nombre —1, ce programme donne 8 comme résultat final.
2. Le programme donne 30 comme résultat final, quel est le nombre choisi au départ?

Dans la suile de I'exercice, on nomme x le nombre choisi au départ.

3. Lexpression A = 2(4x+8) donne le résultat du programme de calcul précédent pour un nombre
x donné.
On pose B = (4+ x)* — x°.
Prouver que les expressions A et B sont égales pour toutes les valeurs de x.

4. Pour chacune des affirmations suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse. On rappelle que
les réponses doivent élre justifiées.
« Affirmation 1 : Ce programme donne un résultat positif pour toutes les valeurs de x.

« Affirmation 2 : 5i le nombre x choisi est un nombre entier, le résultat obtenu est un multiple
de 8.

Exercice 4
Calculer en détaillant toutes les étapes
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Exercice 5

,—[ Programme de construction }

1) Tracer en vraie grandeur sur votre copie le pro- | s Tracer un rectangle IJKL avec I.J =5emet JK = 7 em.

gramme de construction ci-contre. )
% Placer le point M sur le segment |/ J] 42emde ..

2) Calculer les valeurs exactes, puis arrondies au )
mm prés, de JL, MN et IN. % Tracer le segment [JL].

3) Caleuler l'aire du quadrila[ére MJILN. % Tracer la droite (J’fj pal'a"éle a (JL} passant par M.
Elle coupe le segment [/L] en un point N.

-




Exercice 6

Les baleines émettent des sons, de fréquences comprises entre 10 Hz et 10 kHz, qui se propagent
dans I'eau i une vitesse d'environ 1500 m/s.

L'étude des chants des baleines a pour but d’élucider leur possible signification; sélection du parte-
naire sexuel et communication sociale sont des hypothéses envisagées.

1. Convertir la vitesse de propagation de ces sons en km/h.
2. Deux groupes de baleines situées au large de I'Alaska communiquent entre eux.
a. Calculer la distance séparant les deux groupes de baleines.
Vous donnerez le résultat arrondi a 50km pres.
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b. Combien de temps met une onde sonore émise par une baleine du groupe 1 pour parvenir
aux baleines du groupe 2?

Vous donnerez le résultat arrondi a la minute.
3. Le dessin ci-dessous donne une idée de la taille d'une baleine bleue par rapport a celle d'un
homme.
En considérant que le plongeur sur I'image a une taille égale a 1,75 m, calculer la taille approxi-
maltive de la baleine représentée ci-dessous.
Vous donnerez le résultat arrondi au meétre pres.
La démarche et les traces de recherche seront valorisées et prises en compte dans la notation.




Exercice 7

Les deux parties de cet exercice sont indépendantes.

Mario, qui dirige un centre de plongée sous-marine en pleine expansion, décide de construire un
batiment pour accueillir ses clients lors de la pause déjeuner. Celui-ci sera constitué d'un rez-de-
chaussée climatisé servant de réfectoire et d’'un étage non climatisé qui pourra étre utilisé pour le
stockage du matériel de plongée.

Pour finir d'établir son budget, il ne lui reste plus qu’a choisir un modéle de climatisation adapté et
a calculer la quantité nécessaire de tuiles pour couvrir le toit de sa construction qu'il a schématisé
ci-dessous.

Document 1 : Croquis réalisé par Mario.
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Le croquis n'est pas réalisé a I'échelle.
Les deux pentes (ou versants) de la toiture forment un angle FAD de mesure 76° qui est partagé en
deux parties égales de 38°,

Document 2 : Tuiles plates choisies par Mario pour recouvrir son toit.

\& Prévoir 26 tuiles par m?

Prix : 0,65 euro I'unité.

1. PARTIE 1: Calcul du budget correspondant aux tuiles.

a. Calculer AD. Vous donnerez le résultat arrondi au centimétre prés.
b. Calculer AE. Vous donnerez le résultat arrondi au centimétre prés.

c. En déduire le prix des tuiles nécessaires a la couverture des deux pentes du toit.
2. PARTIE 2: Choix d'un climatiseur adapté.

Al'aide des documents, faire un choix de climatiseur raisonné, adapté et le moins cher possible
pour climatiser le rez-de-chaussée du batiment, c’est dire 4 dire le réfectoire.



Suite de I'exercice 8

Document 3 : Commenl choisir un climatiseur?
Etape 1 : Connailre la puissance frigorifique nécessaire.

Celle-ci dépend du volume des piéces a refroidir.
La puissance de froid s'exprime en BTU gui est une unité de mesure [rigorifique.
Le tableau ci-dessous fait la correspondance entre le volume du bétiment & refroidir et la
puissance en BTU nécessaire.

Volume Puissance frigorifique
100 m* 12000 BTU
150 m? 18000 BTU
250 m* 25000 BTU
300 m* 33000 BTU
350 m? 41000 BTU
400 m* 49000 BTU
450 m* 56000 BTU
500 m* 62000 BTU

BTU : British Therma! Uil

Etape 2 : Choisir le climatiseur le plus adapté.

Maodele de diffé-

rentes marques Type Puissance [rigorilique | Prix IL.C. en Buros
Freez 4000 monobloc 15000 BTU 880

Freez 8000 monobloc 22000 BTU 1050

Adr 10 pingouin Bi-split 27000 BTU 990

Air 100 phogue Bi-split 39000 BTU 1390

Pile Nord 500 Quadri-split 48000 BT 1180
Laponglace Quiadri-split 50000 BTU 2300

Maxi Everest + (Quadri-split 53000 BTU 1990

Froid Extréme 2000 Inverter 55000 BTU 2650




Exercice 9

Les longueurs sont en pixels.

L'expression « s'orienter 4 90 » signifie que I'on s'oriente vers la droite.

On donne le programme suivant :

quand

aller ax: Q y: ()
stylo en position d'ecriture
s'orienter a @ degres

meiitre Longueur a 300

avancer de

mettre Longueur a

definir Carre

avancer de
>
tourner *) de () degres

-

definir Triangle

avancer de | X.1,0- 111y
]

iwmr ) de @ degres
- >

1. On prend comme échelle 1 cm pour 50 pixels.

a. Représenter sur votre copie la figure obtenue si le programme est exécuté jusqu'a la ligne

7 comprisc.

b. Quelles sont les coordonnées du stylo aprés I'exécution de la ligne 82
2. On exécute le programme complet et on obtient la figure ci-dessous qui posséde un axe de

symétrie vertical.
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Recopier et compléter la ligne 9 du programme pour obtenir cette figure.



